

圣经中的例子：书 22 章

这章描述了以色列百姓分配完土地以后，约书亚对二个半支派诚实地_____自己的誓言，并且将夺取的钱财分给了他们。他们在回去的路上，筑了一个坛以象征与约旦河西同胞的联合。

但是因为事前_____与其他支派沟通，这一举动引起了约旦河西支派的严重的误会，因为 10 节告诉我们：**流便人、迦得人，和玛拿西半支派的人到了靠近约旦河的一带迦南地，就在约旦河那里筑了一座坛，那坛看着高大。**他们之所以修筑如此高大的坛，是为了让所有人都能看到，这坛不仅外型与献祭给神的坛_____，而且其规模甚大，成了使其他支派心存疑惑的原因，他们认为除了示罗的祭坛之外，再修筑第二个祭坛，就是偶像的崇拜，凡参与都要受到惩罚而被消灭。申 13:12—17

二个半支派为了_____对神之信仰而筑了坛，而其他支派为了守护信仰准备争战，如此看来双方心里都有对耶和华神的坚定信仰。更难能可贵的是因为误会即将导致自相残杀之时，满有智慧的以色列人展开了对话，不仅消除了误会，还使他们之间的纽带更加坚固。

所以无论是民族或是个人，都应当以类似的方式，化干戈为玉帛追求_____。如果总怀疑别人存心不良，那就只会带来麻烦。以色列

人在开始攻击那二个半支派以前问明真相，遂免去内战的爆发。基督徒在不知道事情的原因以前，要谨慎小心不可采取____的行动。3节，你们这许多日子，总没有撇离你们的弟兄，直到今日，并守了耶和華你们神所吩咐你们当守的。值得注意的是在长期的征战中，除了约瑟的支派提出要求以外，17章，没有以色列人抱怨的声音____下来。这与在旷野漂流四十年时不断的埋怨形成了鲜明的对比，以色列人在征战，胜利和享受神恩典的过程中得到了满足。如果今天的教会能积极____每一个信徒都参加侍奉，抱怨和批评以及牢骚就会显著的减少。

5节，约书亚简单复述了摩西在申命记中给百姓的中心信息：应当存心爱神且顺服他，以色列民虽然完成了军事任务，约书亚却____他们，还要尽上属灵的责任。我们有时只想到自己要做的事，忽略了思想自己应当成为怎样的人。8节中的**与你们众弟兄同分**，这是神对以色列人分战利品的一个原则，因为以色列整个的民族是一个共同体，今天新约的基督徒同为神的儿女，要彼此____，以此经历基督丰盛的恩典。

在13—20节以色列的百姓先控制自己激动的情绪，为了查明事情的真相而派遣调查团，这是非常____的决定。大祭司的儿子非尼哈非常适合担任这次使命。他曾在____的时刻起来抵制巴力毗珥的罪恶，民25:7—8。所有的人都知道他的忠心。也许没有人比他

更适合率团前往了。约旦河西的十个支派都有代表，加上利未支派的非尼哈。和他同去的都是军中的统领，也是各支派的领袖。这个阵容足以组成当地的最高____了。

以色列人认为，那二个半支派可能严重违犯了神的律法，代表团的人员规格说明了事情的严重性。这件事不仅关系二个半支派，也关系到____以色列民族。过去的经历表明，个人或群体的犯罪往往会向____追讨。非尼哈和他的同伴告戒他们要引以为戒，免得建造祭坛的人不受处罚，致使神把全体以色列人当做____而予以惩罚。但这九个半支派的指控只是凭着传说，所以要先进行调查。人容易对别人的行为产生误解，虽然河西的支派误会了。但河东的支派____，他们应该把筑坛纪念的事通报自己的弟兄。可能他们没有料到会产生这样的谣言，避免误会乃是聪明之举。但单凭一面之辞就妄下结论肯定是____的。

17节的**还没有洗净这罪**，不知指的是什么情况，然而毗珥的罪孽所带来的羞愧和耻辱依然存在，而且一些神所不悦的____可能还留在会众中。那一次死了二万四千人，这些不圣洁群体的后代还有____百姓中的。想到死去的二万四千人，亲人们无疑心有余悸。家破人亡和失去父亲的孤儿，是那场灾难的见证。这句话还暗示腐败的酵在某种程度上还留在他们中间，感染还没有____根除，虽然得到暂时的抑制，但仍在暗中活动有可能重新爆发，就像书 24:14，23 中

所暗示的，罪恶不但在犯罪者的身上，也在他所____的其他人身上留下痕迹。

19 节 你们所得为业之地，若嫌不洁净，就可以过到耶和华之地，就是耶和华的帐幕所住之地，在我们中间得地业。只是不可悖逆耶和华，也不可得罪我们，在耶和华我们上帝的坛以外为自己筑坛。这里的不洁净，指仪文上的不洁净。因为会幕不在那二个半支派中间。当时的以色列人普遍认为如果没有专门敬拜神的____，就被视为不洁净。